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fi magyar iskola és a revízió
Irta: Dr. Tomcsányi Boldizsár

a Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó 
főtitkára.

Minden magyar ember szivét 
reményteljes örömmel és lelkese­
déssel töltik el azok a hírek, me­
lyek a revíziós mozgalom sohasem 
tapasztalt nagyarányú fejlődéséről 
számolnak be.

Látjuk miniszterelnökünket újra 
a világ érdeklődésének központjá­
ban és a nemzeti egység tüzében 
összeforrva várjuk a szebb jövőt, 
az örök igazság érvényesülését, 
Magyarország feltámadását.

Az én szemem most mégis oda­
tekint, ahová talán most nem sokan 
néznek és a messzi vályogos ta­
nyasi iskoláktól a modern városi 
iskolákig száz és százezer magyar 
gyermekre vetődik tekintetem. Ok 
a jövő Magyarország munkásai és 
harcosai. Vájjon hogyan éreznek 
és mit visznek magukkal a nagy 
útra, a magyar élet országutjára ?

És átnézek a határokon túlra is. 
Vájjon mi lesz magyar testvé­
reink gyermekeivel, akiknek ide­
genek magyarázzák az élet leg­
szentebb érzéseit.

Azok, akik megszoktak fordulni 
„odaát \ azok, akik látó magyar 
szemmel figyelik a dolgokat, ame­
lyek ott végbemennek, szomorú 
szívvel vehetik észre, hogy rövid 
idő alatt, nem is egészen másfél 
évtized alatt milyen nagyot fordult 
arrafelé a világ. Szinmagyar vidé­
kek szinmagyar gyermekei csehül, 
oiáhul, szerbül tanulnak és beszél­
nek! De nemcsak beszélnek! A 
meghamisított történelem mérge 
csorog a lelkűkbe és a cseh, oláh 
és szerb eszme ver gyökeret fej­
letlen gondolkozásvilágukban.

Mi pedig az ezeréves magyar 
hazának isteni és emberi jog sze­
rinti jogos örökösei mit teszünk? 
Sietünk gyermekeink leikébe élő, 
valóságos hazaként belevésni a 
megcsonkított hazát, sietünk gyer­
mekeink kezébe olyan földrajz­
könyveket adni, az iskolák falára 
olyan térképeket függeszteni, ame­
lyeken a trianoni gyászhatár rikító 
színekkel tanítja arra a kicsi ma­
gyart, hogy ez az idomtalan csonk 
— a’Te Hazád!

Az eredmény hovatovább nem 
is marad el, mindgyakrabban ta­
lálkozom olyan iskolásokkal, akik 
arra a kérdésre, hogy hói van 
Magyarország, büszkén kerítik be 
a trianoni határt! Vájjon mi tud­
juk-e, hogy mit cselekszünk?

Azért, amikor a revízió szivár- 
ványos diadalívében gyönyörkö­
dünk, szenteljünk figyelmet aj ovo 
magyarjaira is, mert a revízióból 
csak akkor lesz tökéleletes vaó- 
ság, hogyha a magyar jövő felé 
menetelő ártatlan szemű gyerme­
keink is annak a Nagymagyaror- 
szágnak képét hozzák magukka 
a szivükbe vésve, amely a mi al­
maink koronája.

Tizenöt uj fogyasztási adóellenőr 
nyerhetne alkalmazást a vármegyében

Bernáth Aladár alispán akciója az állásnélküli fiatalság érdekében 
Egyedül Sárospatakon 13.000 P a fogyasztási adóhátralék

Sátoraljaújhely, 1933 julius 29.

A vármegye vezetősége már 
hosszabb idő óta tárgyaláso­
kat folytat azon módok és 
eszközök tekintetében, melyek 
révén alkalmaztatás! lehetősé­
geket lehetne teremteni az 
existencia nélkül vergődő zem­
pléni fiatalság részére, hogy 
legalább ideiglenes elhelyez­
kedésük biztosittassék, amig 
uj állások és az álláshalmozá­
sok megszüntetése végleges 
megélhetést nyújthat nekik.

Bernáth Aladár alispán most 
ezen a téren érdekes és nagy 
gyakorlati jelentőségű akciót 
inditott meg, melynek végre­
hajtása iránt a mai napon már 
fel is hívta az alsófoku ható 
Ságokat.

Az akcióról a következőket 
jelenthetjük.

A fogyasztási adó kezelésé­
nek a vármegye legtöbb köz­
ségében való megvizsgálása 
alkalmával a pénzügyi ható­
ságok és a vármegyei szám­
vevőség megállapították, hogy 
részint hozzá nem értés miatt, 
részint pedig megfelelő kezelés 
és ellenőrzés hiányában a köz­
ségek igen csekély eredményt 
érnek el a fogyasztási adóból. 
Ugyanezt állapította meg a 
miniszterközi bizottság is, mely 
Zemplén vármegye községei­
nek költségvetéseit felülvizs­
gálta. A szakértők véleménye 
szerint a fogyasztási adó ala­
posabb kimunkálásából a köz­
ségeknek sokezer pengős hasz­
nuk volna, ha a kivetést és 
behajtást nem a többi adókkal 
együtt a másirányu elfoglalt­
ságokkal túlterhelt községi 
tisztviselők végeznék, hanem 
az elérhető többletjövedelem ter­
hére jobbára érettségit tett olyan 
helybeli ifjak bízatnának meg 
a fogyasztási adótárgyak össze­
írásával és az adókezeléssel, 
akiknek ez ideiglenes existen- 
ciát jelentene.

Igen nagy jelentősége volna 
ennek a községek háztartási 
szempontjaiból nézve is, anél-

Egj«s Mám

kül, hogy az adózó közönség 
zaklatásáról lehetne beszélni. A 
fogyasztási adó ugyanis meg­
lehetősen elhanyagolt adóterü­
let, amit mutat pl. az, hogy 
egyedül Sárospatakon 13,000 
P az adóhátralék, nem is szólva 
az össze nem irt adótárgyakról.

Az uj ellenőrök részére a 
sátoraljaújhelyi pénzügyigaz­
gatóságon rövid tanfolyamot 
lehetne szervezni.

Kérdést intéztünk ez ügy­
ben Bernáth Aladár alispán­
hoz, aki nagyvonalú akciójáról 
a következőkben volt szives 
nyilatkozni munkatársunknak.

— Már régebben foglalko­
zom azzal a kérdéssel, hogy 
miképpen lehetne elhelyezke­
dési lehetőségeket teremteni 
zempléni fiatalságunk részére. 
Természetesen csak a várme­
gyei közigazgatásra gondol­
hatok ebben a tekintetben. 
Sajnos, a létszámcsökkentés 
következtében bizonyos ideig 
még remény sincsen arra, hogy 
a vármegyén megélhetést biz­
tositó állások ürüljenek meg.

— Most azonban tényleg 
egy olyan terv merült fel, mely
— feltéve, ha minden jól megy
— számos fiatal embernek 
nyújthatna ideiglenes existen- 
ciát. Azt tervezem ugyanis, 
hogy a vármegyét 10 fogyasz­
tási adókörzetre osztanánk fel, 
melynek mindegyikében 1 -2 
fiatalember kaphatna adóellen­
őri megbízatást százalékos dí­
jazással. Természetesen ezek 
nem számíthatnának valami 
különös nagy jövedelemre, 
azért leginkább helyi fiatalok 
alkalmazására gondolok. A terv 
szerint a körzetek székhelyei 
volnának : Szerencs, Monok, 
Tárcái, Tokaj, Bodrogkeresz- 
tur, Erdőbénye, Tolcsva, Mád, 
Tállya, Sárospatak. Maksay 
Győző számvevőségi főnök ur 
már elkészítette a tervezetet, 
melyet ma az alsófoku hatosa 
gok utján felhívás kíséretében 
kiadtam.

ára lO fillér.

— Meg kell jegyeznem, 
hogy a dolgot még le kell 
tárgyalniok az érdekelt köz­
ségek képviselőtestületeinek, 
azért az alkalmaztatások kér­
dése még nem aktuális.
A magam részéről természe 
tesen mindent el fogok kö­
vetni a szociális cél érdekében, 
hogy az ügy mielőbb kedve 
zően beérjen.

Alispánunk nyilatkozata jő 
reményt nyújt arra nézve, hogy 
a nagy jelentőségű terv meg 
is fog valósulni.

Túl a határon
Panasz egyes pesti lapok ellen 
Antirevizió és demokrácia 
Letartóztatták a csehek a 
munkácsi „Az őslakó" főszer­

kesztőjét.

Friss és termékeny nemzeti szel­
lem és fejlődő kulturális élet hatja 
át a határon túli magyarságot. 
Erről tanúskodnak a felvidéki ma­
gyar lapok, melyek a nehéz viszo­
nyok ellenére is hűségesen ápolják 
a magyar együttérzést. Dicséret és 
elismerés illeti a bátor harcosokat, 
akik — féllábbal a börtönben — 
sem csüggednek, hanem saját ér­
dekük feláldozásával, vállalva az 
üldöztetés nehéz keresztjét — védik 
a magyar nemzeti gondolatot!

Megdöbbenéssel vesszük most 
a hirt, hogy az egyik legderekabb 
felvidéki magyar újság, a munkácsi 
„Az őslakó" főszerkesztőjére le­
csapott a sunyi cseh spiclihad. 
Ungvárról jelentik nekünk, hogy a 
rendőrfőnökség Munkácson ház­
kutatást tartott, amelynek során 
R. Vozáry Aladárt, „Az őslakó" 
főszerkesztőjét a köztársaság vé­
delméről szóló törvény megsértése 
címén letartóztatták és az ungvári 
rendőrfőnökségre szállították, — 
bizonyára az annyira hangoztatott 
cseh sajtószabadság nagyobb di­
csőségére !

Legyenek nyugodtak a csehek. 
A börtön levegője nem puhítja a 
kemény magyar szivet és a Vozáry 
Aladárok sorát hiába próbálja rit­
kítani a demokrácia álarcában 
tetszelgő cseh imperializmus, mert 
ez a sor — végtelen!

A főszerkesztőjétől megrabolt 
„Az őslakó" legutóbbi számából 
vesszük az alábbi közleményt. 
Szándékosan választottuk ki ezt a
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szemelvényt, mert nekünk szól és 
— okulnunk kell belőle!

Így ír „Az őslakó":
— A Magyarországból, vagyis
Budapestről ide beengedett 
napilapok nem sokat Írtak a 
csehszlovákiai magyar Tisza- 
újlak szörnyű katasztrófájá­
ul. _ Nem erőltették meg ma­
gukat annak leírásában, hogy 
miként s mennyire ment tönkre 
a kárpátaljai Tisza-völgy sok 
tízezer magyarja. Pedig erről 
talán szabad, megengedett lett 
volna irniok, ez talán nem ve­
szélyeztette volna az ide been- 
gedettségük üzleti érdekeit?! — 
Az ide beengedett magyar lapok 
egyike-másika naponta tele van 
a világ minden tájáról szóló 
fényképekkel. Bemutatják, közük 
képét minden vacak filmszinész- 
nőnek, minden rablásnak és 
gyilkosságnak, minden „ese­
ménynek." De nem volt képük 
a tiszaujlaki katasztrófáról, azok 
számára nem volt helyük! Ez 
ugylátszik nem érdekli őket. 
Az ide beengedett magyarországi 
napilapoknak vannak tudósítóik 
a világ minden táján s azok be­
számolnak e lapokban minden­
ről. Csak itt nincsenek „saját", 
„külön" tudósitóik, kik a ma­
gyarok százezreinek dolgairól, 
sorsáról imának s adnának tu­
dósítást. — Mi talán nem érde­
keljük őket? — Vagy rólunk 
nem szabad irniok?! . . .

Tokaihegyalja Golgota utjának 
légéhez közeledünk

Dr Bu.a Ml. . ?mfti «

A fővárosi lapok hasábjain a i volna és Így azért csak nagy ál 
.előbbi napokban terjedelmes .alánosságban kívánok arra tavat 
közlemények jelenlek meg a len- I kozni. hogy az ertekesites mun

A Dunamedencében Magyarország 
nélkül politikát sem gazdaságilag, 
sem más szempontból csinálni nem 
lehet. Ezt fel is kell ismernie magá­
nak a nemzetnek és remélem, hogy 
felismerik azok is, akik a dunai ál­
lamok kérdésével foglalkoznak Fel- 
ismerték ezt azok a hatalmak is, 
melyek jelentős szerepet játszanak 
ma az európai politikában, sőt a 
világpolitikában is.

Gömbös Gyula.

gyei borkérdésről.
A nagyfontosságu lengyel bor 

kivitel - nem kell nagyon hang­
súlyoznunk — a csonkaország 
kevés borvidékét érinti intenziveb­
ben mint Tokajhegyalját.

kaja, megszakítás nélkül eredmé­
nyesen folyamatban van, hogy a 
Pinceszövetkezet nem mulasztott 
el egyetlen üzleti lehetőséget sem 
és hogy ma talán az egyetlen je­
lentékeny üzleti tényező a lengyel

A Pártból

Búza Béla dr a Tokajhegyaljai | piacon a tokaji boruzletben. 
Bortermelők Pinceszövetkezetének 
igazgatója csütörtökön reggel ér
kezett haza Bessenyey Zénó dr 
társaságában tett lengyelországi 
üzleti útjáról.

Tokajhegyalja borgazdaságának 
érdekeit szolgáljuk akkor, amidőn 
Búza Béla dr utjának eredményé 
ről, benyomásairól tájékoztatjuk 
olvasóközönségünket, kiegészítve 
a közléseket Lázár Miklós ország­
gyűlési képviselő, a Magyar Sző 
lőbirtokosok Országos Egyesülete 
elnökének nyilatkozatával.

Búza Béla dr, lengyel- 
országi útjáról

— Az a lehetőség, amely a to 
kaji boroknak Lengyelországban 
való értékesítése tekintetében meg-

Lázár Miklós nyilat­
kozata

— A tokajhegyaljai bornak mint 
a múltban, úgy ma is egyetlen 
olyan piaca, ahol komoly meny- 
nyiségeket adhatunk el, változat­
lanul Lengyelország. Ebben az 
igazságban megerősítenek ben­
nünket az elmúlt évek tapasztala­
tai, amikor a Tokajhegyaljai Bor­
termelők Pinceszövetkezete valóban 
hősies erőfeszítéssel igyekezett a 
tokaji bornak piacot teremteni, 
úgyszólván az összes európai or­
szágokban, sőt a tengeren túl is. 
Egyébként, az a mi kis szövetke­
zetünknek igazi hivatása is, hogy 
az úttörő szerepét töltse be és oda 
is eljuttassa a mi vidékünknek

A rekkenő hőség és az aratási 
munkálatok folytán érthető csen­
desebben folyik a Nemzeti Egység 
zempléni szervezke­
dése. De tartsanak 
minél tovább az ara­
tási munkálatok, le­
gyen minél gazda­
gabb a magyar föld 
termése, hogy legyen 
minél több kenyér 
télire és legyen mit külföldre szállí­
tanunk, azokra a piacokra, amelye­
ket Gömbös Gyula vezérünk né­
metországi, ausztriai és olasz ut­
ján előttünk megnyitott. Ez a leg­
nagyobb propaganda a Nemzeti 
Egység részére.

De ha csendesen is, a szervező 
munka mértani pontossággal halad 
Zemplénmegyében.

nyilt, tényleg komoly reményekre remek borait, ahova a magánke-

De nézzünk máshová is.
Az egyik cseh felvidéki magyar 

városban két ügynök jelent meg j 
és hatósági támogatással házról - 
házra járva aláírásokat gyűjtöttek 
az antireviziós ligára, miközben 
16 csk.-ás revizióellenes szimbo 
likus szobrokat igyekeztek a meg 
félemlitett magyarságra reásózni.

S mit gondolnak? Az ottani 
magyar sajtó talán hallgatott, hogy 
ne ingerelje maga ellen feleslege 
sen a cseheket? Dehogy. A ma­
gyar önérzet nem hagyta magát. 
Az ottani magyar újság főszerkesz­
tője vezető cikkben követelt egyenlő 
elbánást, végezvén cikkét a követ­
kezőkkel:

— Az ólombetű erejével, a nyil­
vánosság előtt is kérem az állam- 
ügyészség vezetőjét, az országos 
hivatal elnökét, adja meg nekem a 
jogot az ellentétesen gondolkozók, 
vagyis azoknak a jegyzetekbe fog­
lalására, akik nem lépnek be a 
csehszlovák antireviziós ligába, 
mert ha e jogot nekem meg nem 
adják, mig a másik jogot tűrik: 
igenis a demokrácia megtagadójá 
nak nevezem az urakat.

— Tenninzverseiiy Sáros­
patakon. Az orsz. Lawn-Ten- 
nisz Szövetség a kerületi tennisz- 
versenyek ezidei megrendezésével 
a sárospataki MOVE-t bizta meg. 
Értesülésünk szerint a versenyeket 
augusztus 19. és 20-án tartják meg.

jogosíthat fel, elsősorban azért, 
mert a borkedvelő lengyel nép 
borfogyasztási kvótája évi egy 
liter a magyar 40 liter, a fran 
cia 140 liter fogyasztásával szem­
ben. Óva kell azonban inteni attól 
mindenkit, hogy ebből a lehető­
ségből az adott nehéz és válsá­
gos helyzetnek azonnali jobbra- 
fordulását remélje.

— A lengyelországi export és 
az értékesítés ma elképzelhetetlen 
nehézségekbe ütközik. Hosszúra 
nyúlna felsorolni itt ezeket a ne­
hézségeket és azért csak röviden 
arra óhajtok hivatkozni, hogy sok 
türelem, sok kitartás, munka és 
egyelőre még sok anyagi áldozat 
kell ahhoz, hogy a lengyelországi 
piac megszerzése meghozza a kí­
vánt eredményt.

Ebben az egész reménytel­
jes kérdésben talán csak egy kö­
rülményt említhetünk meg mint 
olyat, amely talán már nem két­
séges és ez,az, hogy a Pinceszö­
vetkezet ténylegesen és reálisan 
fektette le annak a nagy munká­
nak alapját, amely a lengyelországi 
borexportra vonatkozik.

— Ennek az üzleti tevékeny­
ségnek részletei és fejleményei 
természetesen nem olyan termé­
szetűek, amelyeknek közlése az 
üzleti érdekekkel összeegyeztethető

reskedelem anyagi eszközök — 
piac és hitel — hiányában nem 
tud eljutni.

Ez a missziója a Szövetke 
zetnek, amelyet véleményem sze­
rint Bessenyey Zénó és Búza Béla 
barátaim vezetése és irányítása 
mellett, mintaszerűen, egyre biz­
tatóbb auspiciumok mellett tölt be.

— Bessenyey Zénó elnöknek 
és Búza Béla igazgatónak mostani 
lengyelországi útja is igazolja azt 
a régi véleményünket, hogy anyagi 
és erkölcsi felkészültségünknek, agi­
litásunknak és propaganda eszkö­
zeinknek, szervezetünknek túlnyomó 
erejét a lengyel piac újbóli meg­
hódítására kell szentelnünk.

— Személyes tapasztalataim 
alapján mondhatom, hogy Anglia, 
Németország, Ausztria és az Északi 
államok együtt sem adják a 25% át 
azoknak a lehetőségeknek, amit a 
borszomjas lengyel terület jelent 
Tokajhegyalja számára, ha ezt a 
piacot újból pacifikálhatjuk.

— A most vajúdó nagy európai 
politika is jelentékenyen fokozza 
bennem az évek óta szunnyadó 
optimista érzéseket.

Szentül hiszem, hogy nemcsak 
az ország, de a Tokajhegyalja 
Golgota utjának és elmondhatat­
lanul nagy szenvedéseinek is vé­
géhez közeledünk.

A Nemzeti Egység Párt sátor­
aljaújhelyi szervezete ezúton tisz­
telettel hozza tagjai szives tudó 
mására, hogy a mai naptól kezdve 
folyó évi augusztus hó 31-ig Ka­
zinczy ucca 8. sz. alatt lévő pa­
naszirodájában hivatalos órák csak 
d. e. 9-től 1-ig tartatnak.

Egyben közöljük azt is, hogy a 
párt t. tagjai részére a nap bár­
melyik órájában dr Isépy Tihamér 
ügyvéd és dr Jármy Béla kir. köz­
jegyző díjmentes jogi tanácsot 
nyújtanak.

Tranzitó Szállítási Vállalat
Vállal fuvarozást, átköltözködést butorkocsival vidékre is. 
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A sátoraljaújhelyi választókéra 
let Nemzeti Egységének szervezete

Elnök: parnói Molnár Béla föld- 
birtokos. Titkár: Dr Macsotay 
József körorvos.

Községi szervezetek:
(Az első név a községi pártelnök, 
a második a községi vezető titkár 

neve)
1. Sátoraijaujhey megyei város: 

Dr Jármy Béla kir. közjegyző, 
Nyomárkay István földbirtokos.

2. Alsóregmec: Rusznák József 
kisbirtokos, Ragyák János kisbir­
tokos

3. Felsőregmec (Mátyásháza) 
Mikulka Mihály tanító, ifj. Gergely 
János kisbirtokos.

4. Hosszuláz: Tokár József kis 
birtokos, Lázár Mihály isk. igaz 
gató.

5. Mikóháza: Ifj. Genyő János 
kisbirtokos, Lehotai János kisbir­
tokos.

6. Rudabányácska: Kozma Já­
nos kisbirtokos, Hajkó Aladár 
tanító.

7. Széphalom : Fedorkó Bertalan 
vendéglős, Lázár Mihály ig. tanító.

8. Vily: Gazda János kisbirto­
kos, Horcsik András kisbirtokos.

9. Vitány: Mihók Miklós kisbir-
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Ravasz história
egy összetépett 500 pengős váltóról

Feldbrand, Fried contra Rósenblüth

A pénzügyi és gazdasági hely­
zet közismert nehézségei sok fur­
csa helyzetet termeltek ki. A nagy­
hatalom pénz utáni rohanás nap 
mint nap olyan szituációkat hoz 
létre, hogy majdnem mindegyike 
alkalmas arra, hogy a nyilvánosság 
táblájára, a laphasábra ólombe­
tűkkel bevéssék.

Egy ilyen furcsa esetről szól ez 
a rövid riport is, amely, azonban 
ma már a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészséget is foglalkoztatja.

Az adós Rósenblüth nem kis meg­
lepetéssel hallja az elmondottakat, 
majd rövid de tartalmas választ 
ad a mindjobban idegeskedő Feld- 
brandnak.

— Én a váltó 500 pengő érté­
két Ériednek átadtam, megkaptam 
a váltót és mivel azt kifizettem, 
apró darabokra összetéptem. Hogy 
került a váltódarabka Ériedhez nem 
tudom. Még egyszer nem fizetek.

Feldbrand Lajos leeresztett or­
ral jön haza Sátoraljaújhelyre; első 
útja ügyvédhez vezet és büntető 
feljelentést tesz Rósenblüth Endre 
ellen.

A vizsgálóbíró lefolytatja a ki­
hallgatásokat, az ügyészség azon­
ban megszünteti az eljárást, mert 
a két ellentétes vallomásból nem 
lehetett kihámozni az igazságot.

De Feldbrand felebbez és a 
debreceni kir. főügyészség helyt 
adva a felebbezésnek, újabb nyo­
mozást rendelt el, annak megálla­
pítása céljából, mi módon került 
mégis a váltó Rósenblüthöz??

Rósenblüth Endre liszkai keres­
kedő egy sátoraljaújhelyi tartózko­
dásakor elpanaszolta Feldbrand 
Lajos helybeli ismerősének baját, 
gondját, harcát a pénzzel, amely 
nincs, de amelyre pillanatnyilag 
is legalább 500 pengő erejéig 
úgy két hétre szüksége lenne.

Jó Feldbrand Lajosnak meg­
esett a szive siránkozó barátján 
és egy váltócska ellenében haj­
landónak nyilatkozott az 500 pen­
gőt Rósenblüth rendelkezésére bo­
csátani.

Rósenblüth kapva kapott a ke­
gyességen. Valósággal befutott az 
első dohánytőzsdébe, megvette a 
váltót, aláirta, majd átadta Feld- 
brandnak, aki baráti érzelmektől 
sugalva — bizonyára hiánytala­
nul — leolvasta a pénzt a bol­
dogságtól ragyogó arcú Rósenblüth 
kezéhez.

Múltak a napok. Lefutott a két 
hét, eljött az esedékesség napja. 
És most lép a porondra a zavaros 
história harmadik szereplője Fried 
Sándor.

Feldbrand átadja az 500 pengős 
váltót Fried Sándornak, megkéri 
utazna O.-liszkára és fizetés céljából 
mutatná be a váltót Rósenblüth- 
nek. Olcsóbb is Fried Sándor mint 
a közjegyző, vagy a pénzintézet,

Minden sportszerű vadász örömmel üdvözli 
az uj vadászati rendeletet

mondja dr Tóth Alajos, aki még további módosításokat
tartana szükségesnek

(Saját tudósítónktól.)

Augusztus elsején lép életbe a 
földmivelésügyi miniszternek a 
Budapesti Közlöny 164-ik számá­
ban megjelent rendelete, mely a 
vadászati tilalmi időket módositja.

Az általános tilalmi idő ezentúl 
egy hónappal korábban, tehát már 
január 1-én kezdődik. De jelentős 
módosításokat és újításokat tar­
talmaz a rendelet a különböző

azzal a rendelkezéssel, hogy hasz­
nos vadat járműről is tilos legyen 
vadászni.

— Legvadásziasabb intézkedése 
e rendeletnek, hogy szarvast, dá- 
mot és őzet csak golyóval szabad 
lőni.

— Üdvösnek tartanám, legalább 
is a mi északkeleti vidékünkön az 
itt legelterjedettebb vadak tilalmi 
idejének külön megállapítását és

Széljegyzetek.
Este nyolc órakor vészes kiáltás 

harsan fel a sátoraljaújhelyi Diana 
nevezetű városi „parkiban.

— Záró ó-óra! Tessék eltávozni!
A gondtalan sétálók, akik a város 

kellemes esti levegővel igen ke­
véssé megáldott á só részéből itt 
üdülést keresnek, ijjedten menekül­
jek ki a kijáratokon, mert a Diáná­
kért Cerberusa könyörtelen kézzel 
lakatolja le a kapukat, melyeket 
különben még drótsövény is véd, 
úgyhogy zárlat után éppen csak 
hogy a madár járhat a kitűnő vá­
rosi parkban. Nem tudjuk, miért 
szükséges egy modern városban a 
sétálásnak és padonülésnek ily 
radikális szabályozása. De ha ne- 
talántán egyes révetegszemü sze­
relmespár köreit akarná zavarni, 
úgy megsúghatjuk, hogy a szere­
lem nagyszerű érzelmei nemcsak 
a Diana-kertben virulnak.

*

laimaz a renucici a , n .
vadakra vonatkozó külön tilalmak pedig a nyulét szeptember 30-ig,

terén is.
Zempléni szempontból érdekes 

kiemelni, hogy erdei szalonkára 
— ha a vonulás későre esik, 
külön miniszteri engedéllyel április 
16-ika helyett április 30-ik szabad 
vadászni az ország északi részén.

Munkatársunk kérdést intézett 
az uj vadászati rendelkezések te­
kintetében dr Tóth Alajos sátor­
aljaújhelyi ügyvédhez, egyik elis­
mert vadászati szakértőnkhöz, aki 
a következő érdekes észrevételeket 
tette.

— Az általános tilalmi időszak­
nak egy hónappal korábban tör­
tént meghatározása minden vérbeli

a fogolyét pedig augusztus 31-ig 
kitólni.

— A máskülönben kitűnő és 
szakszerű rendelet ezen kiegészí­
tésekkel tökéletesnek volna mond­
ható.

A Turistaegylet aug. 
6 án iktatja be diszelnöki 
tisztségébe a főispánt. Jelen 
tette annak idején a Zemplén, 
hogy a Magyar Turista Egy­
let hegyaljai osztályának, 
leveldi Kozma György dr fő­
ispánt diszelnöki tisztségébe 
beiktató, e hó 9 re kitűzött 
díszközgyűlése elmaradt. A 
Turistaegylet a Turistaházban 
megtartandó beiktató diszgyü- 
lést újabban augusztus hó 6.

a közjegyző, vagy a 1 sportszerü vadászt örömmel kell,
meg azután mine f . hogy eltöltsön. Kívánatosnak tar-
rátMranzakdóba! * tanám azonban vadvéd,^'mi szem . ™. ffl ,2 órá.

Fried Sándor elutazik délelőtt pontból még tovább, ko látozas Fi arra g ható.
O-l lzkára ahonnan a délutáni vo- elrendelésé, és ped,g a tilalm, ,dö I jara

lejáratának szeptember 1 -éré valónattal hazaérkezik. Agyonrémülve, 
kétségbeesetten, pénznélkül, váltó 
helyett annak egy kis darabját 
szorongatva reszkető kezében és 
dadogó ajakkal meséli el, hogy 
Rósenblüth fizetés helyett a váltót 
összetépte és ő alig tudott abból 
egy darabkát megmenteni.

Feldbrand Lajos a tettek em­
bere. Autóba vágja magát és Fried 
Sándorral kirobog O. liszkára Ro- 
senblüthhöz.

Rósenblüth Endre betessékeli a 
váratlan vendégeket a szobájába,

kitolását. Szándékosan használtam 
a sportszerü vadász elnevezést, 
mert a pecsenyevadász és orvva­
dász érdekei merőben ellenkezők.

— Méltányos intézkedés az, 
hogy muflonkost ezentúl nemcsak 
a telepitő lőhet, hanem 5 évi te­
lepítés után miniszteri engedéllyel 
a tulajdonos, haszonélvező és bérlő 
is. Ha a tömeges elterjedés bekö­
vetkezik ennek még kiterjesztésére 
is szükség lesz.

— Újabb keletű üdvös tilalom
TXSaborra, és kTács- a hasznos vadra .ényszóró a,kai- 
m ? • potraktália őket. De Féld- mazásával való vadászat teljes el
csal is m g 1 * tiltása. Köztudomású ugyanis, hogy
^""“esjaz autó reflektorának fényébe ke- 
kettőre rá r * 8 ^ tépte el rQlő vadat mily könnyű elgázolni.SSS a pénzé,. I Ez, üdvös volna még kiégésem

Ságokat, a város közönségét 
és a szomszédos városok tu­
ristáit is meghívta. Az elője­
lekből és az érdeklődésből 
Ítélve, a Turistaház lelkes ün­
nepség színhelye lesz. A dísz­
közgyűlést, amelyen a buda­
pesti központ Jász Géza al- 
elnökkel képviselteti magát, 
társas ebéd követi. Egy terí­
ték ára 1.60 P. Akik a társas 
ebéden résztvenni óhajtanak, 
augusztus 2 ig bezárólag Vil- 
kovszky Kálmán egyesületi 
alelnöknél jelentkezzenek.
_ Bírósági kinevezések.

Az igazságügyminiszter Gábossy 
Dénes telekkönyvvezetőt Sátoralja­
újhelyre, Mustus Józsefet Sáros 
patakra telekkönyvvezetővé kine­
vezte.

Jellemző eset történt a múlt 
héten a bodrogközi határszélen. 
Két semjéni vályogos cigány át­
ment a határon apró csempész­
munka céljából. Alig mentek pár­
száz lépést, 2 állig fegyverzett cseh 
finánc pattant eléjük és „letartóz­
tatta" a derék füstösöket. De mi 
történt? A morékban felgerjedt a 
magyaros tűz, puszta kézzel el­
bántak a csehekkel, „uj ruhát 
adtak nekik" és aztán a 2 cseh- 
puskával megrakodva hazatértek 
és jelentkeztek a magyar vámőr­
ségnél. Egy karcolás sem látszott 
rajtuk.

A következő anekdótával vadít­
ják ma a békés embereket.

— Kohn ur, magának olyan
hitleri arca van.

— ? ?
— Az arcáról a hit lerí.

Száz és száz gyümölcs és zöld­
ségvonat robog kifelé az országból 
külföldre. A nagy magyar gyü­
mölcstermelő központok szakadat­
lanul munkában vannak. Becsülete 
lett a magyar gyümölcsnek kül­
földön is. A cseresznye, alma, 
uborka drágult De valahogy most 
nem tudunk sopánkodni a drágu­
lás felett. Mert semmi érdekünk, 
hogy a magyar gazda áron alul 
kótyavetyélje el termékeit. Mert 
ezen a réven élénkül a kereskedő 
és az iparos forgalma is. Egyetlen 
napon 51 vagon gyümölcs hagyta 
el az ország területét és ebből 
egyedül Németországba 17 vagon 
indult, az export áru egyharmada. 
íme: mégsem volt olyan káros 
Gömbös Gyula berlini útja. Mert 
ezek tények. Ezeket az elvakult 
politikai konkolyhintés sem tagad­
hatja le.

Száz és száz vonat robog kifelé, 
hirdetve a magyar gyümölcsterme­
lés és konyhakertészet előretörését 
és szebb jövőjét.

Csak az a kár, hogy az ellen­
zéki szólamok nem exportálhatók 
és nem hasznosíthatók. Ezekből 
is kitelne jó néhány vagon.
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hírek
— Sajtófőnökünk lengyel 

kitüntetése. A budapesti len­
ével követ szerdán nyújtotta 
át dr Antal István sajtófőnök^ 
nek a Polónia Restitute rend 
parancsnoki keresztjét. A ki­
tüntetést a magyar sajtó osz­
tatlan örömmel és megelége­
déssel regisztrálja

— Áthelyeztek Pokai An­
tal vármegyei testnevelési 
felügyelőt. Fokai Antalt 
Zemplén vármegye testneve­
lési felügyelőjét szolgálati ér­
dekből Pécsre helyeztek at. 
Pókai Antal néhány évi ítt- 
tartózkodása alatt olyan érté­
kes munkát végzett várme­
gyénk testnevelésének terén, 
amely maradandóan örökíti 
meg nevét Zemplén történeté­
ben. Amidőn távozását őszin­
tén sajnáljuk, kívánjuk, hogy 
uj hivatali pozíciójában is 
olyan ügyszeretettel építse ki 
a testnevelés szent ügyét, mint 
azt itt a trianoni végeken tette. 
Hazafias munkájának az ezer­
éves haza visszaszerzésére 
megedzett ifjúság vágyón várt 
diadala lesz a jutalma.

A hét hőse
Gömbös Gyula miniszterelnök, 

aki ismét a világ érdeklődésének 
központjába került. Nincs még ha­
sonló kis állam Európában, mely 
azzal dicsekedhetne, hogy minisz­
terelnöke a világ hatalmasainak 
egyenrangú tárgyaló fele; a kis 
csonka Magyarország tekintélyben 
és befolyásban kezdi már vissza­
szerezni a régi Nagymagyaror- 
szág jelentőségét. S hogy ez így 
van, az Gömbös Gyula érdeme, 
akinek államférfiul nagysága az 
ezeréves Magyarország erejét és 
fényét vetíti a jobb belátásra éb­
redő világ tükrébe. ___________

— Gróf Mailátli család
gyásza. Székhelyi Mailáth István 
Géza gróf cs. és kir. kamarás, 
szolgálatonki vüli korvettkapitány, 
a volt főrendiház örökös és a fel­
sőház tagja, Nógrád megye volt 
főispánja és a szécsényi kerület 
volt országgyűlési képviselője, jú­
lius 26-án, birtokán, Mailáthgár- 
donyban 74 éves korában meghalt. 
Temetése pénteken délután 4 óra­
kor volt Mailáthgárdonyban. A 
gyászszertartást az elhunyt test­
vére, Mailáth Gusztáv gróf erdélyi 
püspök végezte. A megboldogult­
ban gróf Mailáth József v. b. 1.1. a 
testvérét, ifj. gróf Mailáth József 
pedig nagybátyját gyászolja.

— Megiiiilullak a „Szü­
reti Hét" elömnukálatai. 
Értesüléseink szerint a folyó évben 
a Tokaji Szüreti Hét szeptember 
24-én kezdődik és október 1-ig 
bezárólag tart. Lázár Miklós a 
tokaji kerület orsz. képviselője a 
Szüreti Hét főrendezője csütörtö­
kön leveldi Kozma György dr fő­
ispánnál tisztelgett, amikor is rész­
letesen beszámolt az előkészüle­
tekről és a terveiről.

Köztünk maradion • •
Érdekes német-magyar ünnepi 

vacsora volt a napokban Mün­
chenben. Windischgraetz Lajos her­
ceg legidősebb leányának, Ella 
hercegnőnek eljegyzései ünnepeitek 
Reich Un Ottokár baromi, aki a
müncheni törvényszék tlszt™e'oje.
A vacsorán Ma^yarorszagrol is 
többen vettek részt. Mondjak hogy 
az uj jegyespár a közel jovoben 
meg Hja látogatni a sárospataki
VÚ Windischgraetz herceg fiatalab­
bik leánya, férjével, gróf Karolyi 
Istvánnal az idén nem fürdőhelyre 
mennek nyaralásra. hanem a kel­
lemest a hasznossal összekötve, a 
csikágói világkiállításra utaznak
el aznapokban. .

Dr Kozma György foispanek 
már második hete folytatják vizit­
jeiket Uj hely ben. A jövő heten 
kerül sor a 80 ik vizitre A fo- 
ispánékat mindenütt — a főispánt 
tekintélynek kijáró konvencionális 
szívélyességet messze túlhaladó — 
meleg szeretettel fogadták.

Payer Ferenc püspöki hely no- 
künk utókurára a Semmeringre 
utazott. Kívánjuk neki meleg szív­
ből. hogy az utókura is sikerüljön 
s őt mielőbb ismét körünkben tisz­
telhessük a régi egészségben..

Báró Waldbott Frigyesek három: 
hete járják Németországot. A jovo 
hét elején várják őket haza. Bizo 
nyáta remek élményeik voltak.

A napokban meglátogatta az■ 
újhelyi rendőrkapitányságot régi 
ismerősünk, Tódor Árpád rendőr - 
főtanácsos, a főkapitányság szak- 
referense, aki a kapitányság áta- | 
lakitási munkálatait vizsgálta felül , 
és egyúttal meglátogatta jó isme- .
rőseit. , 1

Kevesen látták még dr Mesko , 
Elek budapesti földmivelésügyi mi- | 
niszteri osztálytanácsos modern 
üdülő villáját Ujhelyben a Cerkó j 
felett. A villa tavasszal épült fel • 
és nagyszerű komfortja mellett re 
mek kilátásáról nevezetes Bizo- i 
nyáta uj nyári polgártársaink nem j 
véletlenül választották ki éppen j 
Uj helyt ezen célra. íme, legjobb j 
bizonyíték arra, hogy Ujhely fürdő , 
várossá fejlődik ki.

Dr Tóth Alajos ügyvédék pen- , 
teken Londonba utaztak Nehogy j 
azt higyjük, hogy valami luxus- , 
utazásról van szó. Olcsó társasuta- j 
zást használnak ki hasznos nyara j 
lási céllal.

Augusztus első felében francia 
filmcsoportot várnak Sárospatakra. 
A francia vendégek egy nagysza­
bású romantikus magyar filmet 
fognak felvenni, melynek főszinhe- 
lyci a pataki vár és a Bodrogpart 
lesznek. Sárospatakon ki fog törni 
a statiszta láz.

Patakon egyébként mozgalmas 
művészétét van máris, az ősi Rá 
kóczi-várnak hires vendége érkezett-. 
Jaschik Álmos, a nagynevű grafikus 
és festő, aki többek között Ady 
vers-illusztrációinak fantáziadús fi 
nomságával tűnt fel, tiz leánytanit- 
ványával és nejével. A művész- 
családban szorgalmas munka folyik 
és állítólag nagyon meg vannak 
elégedve a pataki művészi ehetősé­
gekkel. ____

_ Jegyzőkönyvi köszö­
netét fejezte ki a Bodrogközi 
Tiszaszabályozó Társulat Kozma 
György dr főispánnak a puszta- 
karádi és györgytarlói csatorna 
megépítéséért, melyekre a főispán 
tudvalevőleg 11 -000 P ínséges 
munkasegélyt utalt ki. A jegyző- 
könyvi köszönetét báró Sennyey 
Miklós társulati elnök tolmácsolta.
_ Kedden törődhetünk

a bereckii strandon, mert az 
építési munkálatok befejezéshez kö­
zelednek. A pontonhíd már készen 
van. A két autóbuszt Miskolcon 
felülvizsgálták és üzemképesnek 
nyilvánították.

A strandfürdő árai a következők 
Egyszeri autóbuszmenet a strand­
fürdőre, vagy vissza felnőtteknek,
30 fillér. Ugyanaz gyermekeknek 
(4 évtől 10 évig) és diákoknak 
20 fillér. Strandfürdő közös kabin 
használattal felnőtteknek 50 fillér. 
Ugyanaz gyermekeknek és diákok­
nak 30 fillér. Kombinált jegy a 
strandfürdőre és vissza, érvényes 
autóbuszjeggyel és közös kabin 
használatára érvényes fürdőjeggyel 
80 fillér. Ugyanaz gyermekeknek 
és diákoknak 50 fillér. Külön ka­
bin 50 fillér. 10 fürdőjegyet tar- 

1 talmazó jegyfüzet vétele esetén 
I 5%-os, 20 fürdőjegyet tartalmazó 

jegyfüzet vétele esetén 10°/0-os ár 
; engedmény. Diákjegyek legfeljebb 
! 18 éves életkorig válthatók, kizá- 
! rólag elemi, vagy középiskolás
| tanulók részére.

— Kollárt keresett, ék 
j szert talált a tolvaj. Mos- 

kovics Sándor szabósegéd egy 
1 amerikai rokonától dollárokat ka- 
1 polt. Valaki ugylátszik ezt meg- 
i tudta, mert amikor Moskovicsék 

nem tartózkodtak Tompa ucca 22.
I alatti lakásukon, álkulcscsal beha- 
! tolt a házba, hogy a dollárokat 
| megkaparitsa. A tolvaj azonban 

nem találta meg a dollárokat, mert 
azokat Moskovics beszolgáltatta. 
Nehogy tehát üres kézzel távoz­
zék a lakásból, magával vitte Mos-
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kovics Sándornénak mintegy 1000 
pengő értékű ékszereit. A rendőr­
ség a tettes nyomában van.

— Sport. A miskolci Előre SC 
augusztus 6-án rendezi meg asz­
tali tennisz versenyét Felsőmagyar- 
ország bajnokságáéért. Városunk 
játékosai Kluger, Molnár, Szepessy, 
Batta szintén indulnak a nagy 
mezőnyü versenyen, amelyre Új­
pest, Debrecen, Nyíregyháza, 
Gyöngyös, Kisvárda, Miskolc leg­
jobbjai neveztek be.

— Kitüntetett munkás,
A kereskedelemügyi miniszter a 
miskolci kereskedelmi és iparka­
mara előterjesztésére Egri József 
ricsei malom-munkást hosszú idő 
óta megszakítás nélkül teljesitett 
kötelességhü és érdemes munkás­
ságának elismeréséül állami okle­
véllel tüntette ki és részére 100 
pengő pénzjutalmat adományozott. 
Az oklevél és a pénzjutalom át­
adása ünnepélyes keretek között 
fog végbe menni.

— Hazai gyümölcsnek 
vasárnapokon és Nient Ist­
ván napján való nccai áru­
sítása. Hadigondozott uccai áru­
sok hazai nyersgyümölcsöt vasár­
napokon és Szent István napján 
reggel 7 órától a szombatra nézve 
megállapított záróráig árusíthatnak. 
Az ily árusok árusítóhelyén a 
hadigondozott minősége megfelelő 
táblán feltüntetendő.

— Gazdasági cselédek ju­
talmazása. A földmivelésügyi 
miniszter Molnár István pácini 
gazdasági cselédet, aki 60 éve 
szolgál báró ’Sennyey Miklós gaz­
daságában és Hajdú János olasz- 
liszkai gazdasági munkást 100— 
100 pengő pénzjutalommal és el­
ismerő oklevelekkel tüntette ki.

— Összenyomta a traktor.
Dániel József bodroghalmi lakos, 
csütörtökön délben, a cséplőgépet 
a traktorral összekötő szíjat sze­
relte. A traktor hirtelen előrelen­
dült és Dániel a jobboldali kerék 
alá került. Életveszélyes mellsérü­
léssel a helybeli Erzsébet közkór­
házba szállították.
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Bolsevista agitátort gyanít 
egy hazatért hadifogolyban

az államrendőrség
Rendőri fedezettel Budapestre kisérték

— Halálozások. Sulyovszky 
Béla állampénztári főtiszt rövid 
szenvedés után csütörtökön este 
elhunyt. Előkelő és kiterjedt ro­
konság gyászolja. — Dr Guttmann 
József Nagyzemplénvármegye bod- 
zásujlaki körorvosa Homonnán, 
ahová rokoni látogatásra utazott, 
hirtelen meghalt. *

Hétfőn reggel, városunk cseh­
megszállott részén, ezidőszerint 
Szlov. Nove-Mestónak nevezett 
területen a szolgálatot teljesítő ál­
lamrendőrségi kirendeltség egy 18 
év előtt orosz hadifogságba került 
5-ik honvédgyalogezredbeli egyén 
útlevelét kezelte.

Kocsis Mihály nevére szólott a 
belügyminisztérium által még 1932- 
ben kiállított hazatérési igazolvány.

Az államrendőrség határátlépő 
állomása a hazatérő hadifoglyot a 
kapitányságra szállította, ahol a 
hivatalos előírásnak megfelelően 
dr Pilissy Tamás államrendőrségi 
fogalmazó kihallgatta.

Kocsis Mihály, akinek utipod-

gyászában a bolsevista irányzat 
több kiadványát és röpiratát talál­
ták meg, a kihallgatások során 
a bolsevista tudományban nagy 
jártasságot árult el, többször ellen­
mondásba keveredett, miért is az 
államrendőrség kapitánysága nem 
bocsátotta útjára, hanem megfe­
lelő fedezettel Budapestre szállít­
tatta annak megállapítása céljából, 
vájjon nem-e a moszkvai agitátor- 
képzőiskola egyik szakképzett nö­
vendéke.

Az államrendőrség kapitánysága 
a könyveket és röpiratokat elko­
bozta, illetve az államrendőrség 
budapesti politikai osztályának to 
vábbitotta.

Termései
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Értékesítési kilátások

Rendkívül sok és jogosnak lát­
szó aggodalom után ma már nyu­
godtan és megelégedetten beszél­
hetünk az aratásról. A búza és 
rozsszemek nem szorultak meg. A 
kenyérmagvak keresztekben van­
nak. Az árpa is le van aratva.

1927 ben volt utoljára jó aratás 
Zemplénben s azóta fagy-, aszály- 
és rozsdakár. Mindegyik 80—100 
o/o-os. Ha tehát egymást követő 
5 ilyen év után jön a „közepes14 
vagy „jó közepes" termés, a gazda 
szeme sugárzik az örömtől.

S mégis ilyenkor is vannak gon­
dok, melyek hallatára mondják a 
nem mezőgazdasággal foglalko­
zók: „A gazdák mindig sírnak!"

Ezidőszerint nagy gond az érté­
kesítés megoldása, melynek ne­
hézségeivel számolnunk kell s 
hála Istennek számolnak is leg- 
illetékesebbjeink. Berlin, Bécs és 
Róma s talán majd más importra 
szoruló államok fővárosai is iga­
zolni fogják ezt.

Csonka vármegyénkben a kalá­
szosokkal bevetett területek éven 
ként kb. igy oszlanak meg:

41 ezer kát. hold búza,
19 ezer kát. hold rozs,
20 ezer kát. hol árpa,
8 ezer kát. hold zab.

Tehát 60 ezer kát. hold a ke­
nyérmagvakkal bevetett terület.

Az elmúlt éven búzából és rozs­
ból kát. holdankint nem egészen 
3 q (2.9) volt az átlagtermés, mig 
az ez évi átlag a búzából mini­
málisan 8, rozsból 7 q. Eszerint 
1932-ben 120 ezer q ocsunak ne­
vezhető búza és 50 ezer q rozs, 
ez éven 330-350 ezer q búza 
és 125 ezer q rozs termett Zem- 
plénvármegyében. A búza idei 
kiőrlési százaléka és sikértartalma 
kifogástalan, aminek gyakorlati je­
lentőségét háziasszonyaink tudják 
legjobban értékelni.

A vármegye 137 ezer lakosának 
szükségletén és a vetőmagon kívül 
mintegy 1000-1100 vagon búza 
és 200—250 vagon rozs vár ér- 
tékesitésre. Az egész ország búza 
feleslege megközeliti az 50 ezer
vagont.

A legutóbbi hetekben jelenté­
keny mennyiséget sikerült elhe­
lyeznünk Olaszországban, Ausz­
triában és Németországban, azon­
ban még igy is tekintélyes feles 
legünk van. Eddig jórészt politikai 
okokból akadályozták meg szom­
szédaink a magyar búzának álla­
maikba való bejutását s a mi bú­
zánknak vetélytársát, az amerikai 
Manitóba-buzát vásárolták. Köz­
tudomású, hogy Amerikában az 
ez évi termés legalább 30°/e kai 
kisebb a kedvezőtlen időjárás miatt 
s igy adva van az értékesítési le­
hetőség azoknál a nyugateurópai 
nemzeteknél is, amelyek e ig

VJ pengőért egy igen 
lu jó filmesgépet kap

Szabó Pál fottóemtatónéi SátoFfltjflujliBly, Telefon 1Z6.
amerikai búzával fedezték szük­
ségletüket, igy Franciaország, Svájc 
stb.

A gyakorlati gazdaságpolitika 
álláspontjára kell helyezkednünk, 
vagyis csak azon országok olyan 
értékű iparcikkeit engedjük be, 
melyek legalább olyan értékű 
mezőgazdasági termelvényt (ter­
ményt és állatot) vásárolnak tőlünk.

A vármegyei Gazdasági Egye­
sület _ mely minden alkalmat 
felhasznál, hogy a gazdák s velük 
az ország összességének érdekein 
segítsen — megkereste a Külke­
reskedelmi Hivatalt, hogy

1. a kivitelre kerülő termények 
minőségét a legszigorúbban ellen­
őriztesse, hogy ezáltal is biztosít­
suk feleslegeink számára a külföldi 
piacot,

2. minden vidék feleslegét lehe­
tőleg arra a vámkülföldre irányítsa, 
mely hozzá legközelebb fekszik, 
hogy igy az elkerülhető fuvarkölt­
ségek a termelők javára megtaka- 
rittassanak.

Engelberth Rezső.

Vasárnap reggel indulnak a 
zempléni cserkészek a világ­

táborba.
A cserkészvilágtábor felé vidám 

cserkészvonatok robognak a világ 
és az ország minden tájékáról.

A zempléni cserkészek vasárnap 
reggel az Ujhelyből 5 20-kor in­
duló és Miskolcon cserkész külön- 
vonathoz csatlakozó szerelvénnyel 
utaznak.

A sátoraljaújhelyi 40 főnyi fő­
gimnáziumi cserkészcsoportot Czé- 
kus Tamás csapattiszt vezeti. A 
csapat felvidéki jellegű táborkaput 
visz magával és 8 főnyi vizi-őrsöt 
ad a reprezentativ magyar vizi- 
csapathoz.

Sárospatakról három csapat in­
dul. A gimnázium csapata, a 

Hegyaljai Erőu 35 cserkésszel, 
5 nagy sátorral, a tanítóképző 
csapata, a „II- Rákóczi Ferenc 
cserkészcsapat szintén 35 cserkész­
szel és 12 kisebb nagyobb sátor­
ral, a *Hegyaljai Erőu kiscserkész- 
csápata 22 taggal vesz részt.

Cserkészeink, akiknek útját köny- 
nyes szeretettel figyeli a szülői 
gondoskodás, augusztus 15-ig ma­
radnak táborban. Bővebbet plakát- 
ujságainkon.

Komoly tárgyalások
! Gulyás Menyhért színigazgatóval

a mozi bérlete ügyében.
i

Sátoraljaújhely város, amint az 
i a „Zemplén" régebbi jelentéseiből 
j köztudomású, a mozi bérletére 

pályázatot hirdetett.
14 reflektáns jelentkezett, akik 

közül kettővel folytatott a város 
tárgyalásokat.

A hosszas megbeszélések ma 
már eredménnyel biztatnak, mert 
a bérletre jelentkezők egyike, Gu 
lyás Menyhért színigazgató, meg­
közelítette ajánlatával azt a bérleti 
összeget, amelyet a város el akart 
érni.

Kedden délután ebben az ügy­
ben a Városi Közmüvek üzemi 
bizottsága ülést tartott. Részletesen 
megvitatták és megállapították a 
bérlet feltételeit, amely szerződésbe 
foglalva, aláírás céljából már Gu­
lyás Menyhért kezében van.

A szerződés szerint Gulyás 
Menyhért személyes tevékenységé 
vei és teljes anyagi felelősségére 
üzlettársként lép be a vállalko­
zásba. A társas viszony ez év | 
augusztus 15-én kezdődik és tart i 
egyelőre 1935. augusztus 15-ig.

Az üzlettárs, 70,000 pengő évi 
bruttó bevételig, ennek 20°/o-át 
fizeti a városnak, legalább azon­
ban 10,000 pengőt. 70,000 pengő 
felett pedig 10,000 pengőnként 
5°/o-kal emelkedik a bérleti összeg. 
A felül százalék azonban csak a 
70,000 pengőn túli összegekre 
vonatkozik.

Gulyás Menyhért üzleti gestióját, 
korrektségét s megbízhatóságát 
színigazgató korából ismerjük. A 
vele való társas viszony teljes 
megnyugvást jelent és ha amint 
halljuk az egy évi minimális bér­
összeg - 10,000 pengő — ere­
jéig óvadékképes értékpapírt, vagy 
első kúriába tartozó budapesti 
pénzintézet betétkönyvét hajlandó 
óvadék gyanánt nyújtani, úgy jobb 
és megfelelőbb társat nem találhat
a város.

— HíyngdijaT.ás. Az igaz- 
ságügyminiszer a negyven évi szol­
gálati időt betöltött Rátvay Béla 
sátoraljaújhelyi kir. telekkönyvve­
zetőt nyugállományba helyezte.

_ Uj rendszámot kap­
nak a motoros jármüvek.
A belügyminiszter az eddigi autó­
kerületek megváltoztatásával egy­
idejűleg elrendelte, hogy az autó­
kat uj rendszámtáblákkal lássák el, 
még pedig olyanokkal, amelyeket 
szerencsétlenség idején a közön­
ség könnyen megjegyezhet magá­
nak. Miskolcon, mint a kerület 
székhelyén, már megkezdődött a 
rendszámtáblák kiosztása és ezzel 
egyidejűleg a motorjármüvek 
szakértői felülvizsgálata. A mis­
kolci autók jelzése M betű lesz. 
Az M mellett a személyautókat A, 
vagyis MA, a teherautókat MB, az 
egyes motorkerékpárokat ME, az 
odalkocsisokat MD, a fuvarozó 
autókat MS, a taxikat MI, a bér­
autókat ML, az autóbuszokat MG 
jelzéssel fogják ellátni. A jelzés 
mellett minden autó számot kap 
1-től 1000-ig.

— Bírósági áthelyezlek. 
Tóth László dr sárospataki járás- 
birósági joggyakornokot a sátor­
aljaújhelyi törvényszékhez joggya­
kornokká, Gavallér László dr be­
rettyóújfalui járásbirósági joggya­
kornokot pedig ugyanezen minő­
ségben a sárospataki járásbíróság­
hoz helyezték át.

Somogyi-féle AÜTÖTAXI
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Meghívó
A Közgazdasági Bank rt. Sáros­

patak 1933. augusztus hó 12-én 
délután 3 órakor a Sárospataki Hi­
telbank rt. Sárospatak székházá­
ban tartandó XIX—XX-ik rendes 
közgyűlésére. Tárgysorozat: Jegy­
zőkönyv hitelesítésére 2 közgyűlési 
tag kiküldése. 2. Az igazgatóság és 
felügyelőbizottság jelentése. 3. A 
mérleg megállapítása s a felment­
vény megadása teletti határozat. 4.
3 felügyelő bizottsági tagnak három 
évi időtartamra való megválasztása.
5. Alapszabályszerüleg bejelentett 
indítványok tárgyalása. Mérleg 
1931. évről. Vagyon: készpénz?. 
203.40, értékpapír 33.29, intézeti 
ház 20.000.-, váltó 556, kötvény 
5000, kir. postatakarék 61.50, fo­
lyószámla adósok 11926.99, igazg. 
letét 2.18, veszteség 3732.94, ösz- 
szesen P. 41516.30. Teher: Alap­
tőke P. 20.000, tart. alap 822.59, 
Spataki Hitelbank köv. 5000, folyó­
számla hitelezők P. 15.307.02, igaz­
gatósági óvadék 2.18, viszi, váltó 
40 98, felnem vett osztalék 34353, 
összesen 41.516.30. Veszteség: be­
tétkamatadó P. 205.70, jutalék 
162.52, adó 29.52, f. sz. kamat 
1414.16, üzletköltség 1105.40, tisz­
tifizetés 540, 1930. évi veszteség 
832.76, összesen P. 4290.06. Nye­
reség • váltó kamat 211.80, köt­
vénykamat 344.82, értékpapír ka­
mat f - 50, veszteség 3732.94, ösz- 
szesen 4290.06. Mérleg 1932. év­
ről- Vagyon kézpénz készlet 200.16, 
értékpapír 33.29, váltó 496, folyó­
számla adósok 3649.97, kir. pós- 
tatakarék 61.50, intézeti ház 20.000, 
igazgatósági óvadék 2.18. veszte­
ség 4916 87, összesen P. 29359.97. 
Teher: részvénytőke P. 20.000, 
tartalék alap 822.59, folyószámla 
hitelezők 3173.29, viszi. 40.98, igaz­
gatósági letét 2.18, fel nem vett 
osztalék 320.93, Spataki Hitelbank 
köv. 5000, összesen P. 29359.97. 
Eredmény : veszteség, f. sz. kamat 
745.93, adók 212 50, üzletköltség 
227 30, veszteség 3732.94, össze­
sen 4918.67. Nyereség: kamatok 
1.80, veszteség P. 4916.87, össze­
sen P. 4918 67. Sárospatak. 1933. 
julius hó. Igazgatóság, Felügyelő­
bizottság.
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Kiváló minőségű

T0KB3I BOROK
kaphatók a

FinCBSZDBBthBZEt
üzlethelyiségében 
Kazinczy-utca 5.

(poharazás is)

és a Rákóczi utca végén, a 
borpavillonban, a trianoni 

hídfőnél.

Táviratilag üdvözölte a S/IC 
az országos amatör 

fntbaltbajnokot
Északmagyarország sporttársa­

dalma különös melegséggel ün­
nepli a Salgótarjáni Bányatelepi 
Torna Clubot, melynek futballcsa­
pata páratlan bravúrral kivívta az 
országos magyar amatőr futball- 
bajnok díszes cimét, — elsőnek 
szerezve meg ezt a dicsőségét az 
északi futballkerületnek.

Az SBTC ezen diadalmas sze­
replése minden északi sportegye­
sületnek intő és buzdító példát 
mutat.

Az északi kerület második osz­
tályából került fel az SBTC az 
1932/33. évben az első osztályba, 
melynek júniusra 4 tiszta ponttal 
bajnoka lett. Ezután következett a 
győzelmi ut, melynek fénye Seress 
Imre, volt MTK játékos, tréner és 
László Imre intéző nevéhez fű­
ződik. Kelet bajnokát legyőzi 5:2, 
Délnyugat bajnokát pedig saját 
otthonában, Pécsett 3:0-rasvégül 
az elmúlt vasárnapon Hatvanban 
a favorit budapesti bajnokcsapa­
tot a Törekvés-t l:0-ra.

Páratlan szép karrier ez és a 
Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club sem 
szégyenkezhetik, hogy bajnoksági 
riválisától az elmúlt szezonban 
kétszer is, 2:0 és 4:1 arányban 
vereséget szenvedett.

Az országos bajnokság elnyerése 
alkalmából különben a SAC veze­
tősége a kővetkező üdvözlő táv­
iratot küldötte el az SBTC-nek.

„Megérdemelt nagy diadalotok­
ban testvéri együttérzéssel osztozik 
a Sátoraljaújhelyi Atlétikai Club".

jVtarossy Qéza jubileuma, 
Ruttkay Marika szenzációs 
szereplőse, — Fábián János 

mesteri alkotása a hét 
eseményei

E heti beszámolónk elöljárójá­
ban az általános vonatkozású 
szólamok helyett személyeskedni
fogunk. Marossy Gézával fogunk 
néhány sorban foglalkozni, ezzel 
a sokoldalú komoly szinészem- 
berrel és rendezővel, aki úgy az 
elmúlt, mint az idei évadban any- 
nyi sok derűs és bus órát szer­
zett hálás közönségének.

Marossy Géza itt ünnepli meg 
a göröngyös magyar színészetben 
eltöltött életidejének 25-ik for­
dulóját. Augusztus hó 3-án, a 
Bolond régi bűbájos operett lesz 
a jutalomjátéka. A hires Bimbó 
szerep amely' maga is egy mű­
vész tragédiája.

Sátoraljaújhely város érdemes 
közönségét nem kell különöseb­
ben animálni. A jó publikum bi­
zonyára fogja tudni kötelességét 
Marossy Gézával a vidéki Színpa­
dok értékével szemben.

* *•
*

Nézőtéri felvonulás, zene, jó­
kedv, rumba, biguin, potya bor, 
virsli, mignon, cukorka, ezzel 
azután kész is beszámolónk az 
>Ezerjót szombat és vasárnapi 
előadásairól, amelyből egyébként 
játékának és táncszámának töké­

letességével kiragyogott Ruttkay 
Marika, Erdődy Kálmán.

Hétfőn este Bonyi Adorján vig 
játéka »Egy kis senkit volt mű­
soron. A tapsos elismerés ezen 
az előadáson a földszintről és a 
páholyokból zengett, ami értéke­
sebb elismerést jelentannál ami 
kor a karzat tüntet: vagy meg 
rendelésre, vagy spontán ? Színé 
szeink lelkes hangulatban hozták 
ki a jókedvrederités lehetőségeit 
A hivatalnok nőben is tempe 
ramentumos Ruttkay Marika, a 
kedves Sándor Stefi, a házsártos 
Biró Erzsi, a mély humoru Gu- 
lyásné és a tökéletes teljesít 
ményt nyújtó, édes Somlay Julia 
és a többiek is jól kiérdemelték 
a közönség elismerését.

Kedd és szerdán »Mikorakis 
lányból nagylány Iesz«, operett 
ment mérsékelt érdeklődés mel 
let. Pedig úgy a darab, mint az 
előadás nagyobb közönséget éi 
demelt volna.

Csütörtökön Pagnol darabja 
»Fanny < szintén nem vonzott 
nagy közönséget. Az előadás ki 
magasló eseménye Fábián János 
játéka. Minden póz nélkül a be 
érkezett nagyok művészetével for 
málta meg Cézár szerepét. Fábián 
minden szava gesztusa és moz 
dulata nemesen egyszerű, termé 
szetes volt; az iró intencióit nem­
csak megjátszotta, de átérezte is. 
Nagy Klári, Gulyásné, Marossy, 
Polgár, Tunyoghy szintén kabinet 
alakítást produkálták, becsületesen, 
teljes igyekezettel és tudással 
végezvén feladatukat.

Pénteken »Katonadolog* régi 
kedves operett reprize. Ruttkay 
Marika, Ila Máry, Sándor Stefi,

Marossy, Erdődy, Szabó, Thu- 
nyoghyval a vezető szerepekben. 
Az előadás az igényeket telje­
sen kielégítő volt, szintén az átla­
gon felüli.

Heti műsor
Vasárnap és hétfőn este a sze­

zon nagy opercttslágere Zsákba­
macska.

Vasárnap d. u. 4 órakor filléres 
helyárakkal Amikor a kislányból 
nagylány lesz.

Kedden Somlay Julia jutalom­
játéka Emmy vígjáték.

Szerdán Sándor Stefi jutalom­
játéka a Gyurkovits fiuk.

Csütörtökön Marossy Géza 25 
éves jubileuma. Díszelőadás ke­
retében Rákosi Jenő és Szabados 
Béla operettje a Bolond.

Pénteken Hunyadi Sándor vig- 
játéka Erdélyi kastély.

470/1933. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Kertész Márk végrehajtatónak 
50 P 86 fillér tőke, ennek 1932. 
évi május hó 28. napjától járó 5 
százalék kamata és eddig ösz- 
szesen 21 pengő 96 fillér per­
költség erejéig 1933. évi junius 
hó 22-én biróilag le(felül)foglalt 
és 1380 pengőre becsült ingó­
ságokra az árverést elrendelem, 
annak Sátoraljaújhelyben Wekerle 
-tér 4. szám alatt leendő meg­
tartására 1933. évi augusztus 
hó 1. napjának d. e. Veil óráját 
tűzöm ki, amikor a foglalás alatt 
lévő bútorokat, vegyes papirne- 
müeket stb. eladom. 

Sátoraljaújhely, 1933. julius 9.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó

1933. julius 30.

Magyar Nemzeti
Hirlaposztál]

Sátoraljaújhely Megyei 
Város Közmüvei
sárospataki

Irodahelyiségét

Móczi-ii. 56. sz. alá
helyezte át.

Telefon sz. 72.

Zemplén vármegye alispánjától.

ad. 5849 -1933 szám.
Pályázati hirdetmény.

Sátoraljaújhely megyei városnál elhalálozás folytán megüresedett

végrehajtói állásra
a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 2. § a alapján pályázatot hirdetek.

A városi végrehajtói állás kezdő javadalmazása a XI. fizetési osztály 
3. fokozata szerinti fizetés és lakáspénz, a csökkentő kormányrendeletek 
figyelembevétele mellett.

Felhívom mindazokat, akik erre az állásra pályázni óhajtanak, hogy 
az 1883. évi I. t.-c.-ben előirt elméleti képesítésüket, továbbá a forradalom 
és a kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat s esetleg eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt és hozzám címzett kér­
vényeket 1933. évi augusztus hó 31 ig bezárólag Sátoraljaújhely m. 
város polgármesteréhez mutassák be, illetve küldjék be. Az elkésett, 
valamint olyan kérvények, melyek e hirdetményben foglalt feltételeknek 
meg nem felelnek, figyelembe nem vétetnek.

Olyan pályázó, aki más közhivatali állásban van alkalmazásban, 
hivatalfőnöke, közszolgálatban nem álló egyén pedig állandó lakóhelye 
törvényhatóságának első tisztviselője utján köteles pályázati kérvényét
hozzám juttatni.

Kebelbeli pályázók, a forradalom és kommunizmus ideje alatti maga­
tartásukat igazolni nem kötelesek.

Sátoraljaújhely, 1933 julius 22. Berl)á(1 Aladár sk.

alispán.

sS MlsMI# Mi'MÍÍ'Uí

Szerkesztőség,
Váj

Telefon: 109.

9 nemzet s|
— Én a magyz 

szerű szántó-vei 
mondotta Gömbi 
terelnök Rómába 

pel 
ücl 
leli 
ekl 
ton 
kel 
ráj 
a ni 
nel 
ne|

nak, az egész 
Egy mélységi 

léleknek mindéi 
megnyilatkozásai 
mondhatni valój 
zet hálája s a 
egyakaratu lelki 
kisér. Teljes m<y 
szószólója volt 3 
dor, a Nemzeti 
elnöke, mikor 
levett kalappal 1 
ság élén, az 1$ 
hászkodott a k 
den lépésére, i 
határain kivül | 
gél és tántorl 
mögötted — u| 
és egyre nő a 
tudja, hogy te 
hogy elvezesd 
jobb jövő felé.j 
tetszésnyilvánul 
vakat az egybe 
részéről követtl 
vendőbe vetett [ 
resetlen, őszintl 
a múltért, a k< 
zeti Munkatervi 
ernyedetlen fán 
ról-napra tapi 
gazdasági és íj
gondosságaiért!
szemmel láthaj 
kálkodásáért j 
rés is.

— Azzal azl 
Rómát, — fej 
elnök, a tanál 
vei, a világsajl 
hogy érdemest 
gomért a béka 

Ez a tömői 
eredmények í 
hanem válasz! 
sem óvatos fel 
a miniszterein! 
kisantant berlj 
olyan célokat 
lini és Gönj 
amelyeket cd 
vagy rosszindl 
a kombinácil 
kisebbségben! 
a komoly han 
lemények melj 
pai és amerilj 
két kormánj 
jelentőségű 
bős Gyula d 
goknak, nála]

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt betűivel Sátoraljaújhely. Kiadásért felel: Dr Bogyay Kálmán.


